

尊老敬老 爱老助老

体彩身体力行 传承中华美德

“老吾老，以及人之老”。尊老、爱老、敬老是中华民族的传统美德。一直以来，中国体育彩票坚持为养老公共服务提供大力支持，全国体彩人广泛开展公益慰问活动，以实际行动关爱老年人，营造出厚德仁爱的社会氛围。



尊老敬老，爱老助老，体彩全方位发力



用奉献之心 传递爱老之情

在助老、爱老方面，全国体彩人积极行动，“心贴心”为老人们送去关爱。山东省泰安市邱家店镇渐汶河村，年近七旬的郭茂英靠着低保和几亩薄田与两个生活不能自理的儿子一起生活。2015年，郭茂英做肾切除手术，治疗花费数万元，今年9月，她的大儿子因病不幸离世，住院花费让家中负债累累。在得知这个家庭的情况后，泰安市体彩人行动起来，多次为郭茂英捐款捐物。今年10月12日，泰安市体彩中心工作人员再次看望郭茂英，为其送去爱心救助金5000元和生活用品，希望帮助

他们暂渡难关。郭茂英的小儿子宋明峰说：“感谢体彩这几年的帮助关心，让我们一家人减轻了压力。”

2020年8月28日，对于济南市英雄山社区的房女士来说是难忘的一天。当天，山东体彩济南分中心党支部党员代表为她送来了一个智能手环，满足了房女士的“微心愿”。“我身体不好，患有心房颤动，孩子也不在身边，所以特别需要一个智能手环，这样就可以实时监控心率。”房女士的老伴于两年前因病去世，为了给老伴治疗花光了家里所有的积蓄。雪上加霜的是，

70多岁的房女士身体一直不好，需要长期服药，生活十分清苦。一个手环虽小，却是房女士最真切的心愿，看到老人满足的笑容，济南体彩中心的工作人员倍感欣慰。

9月28日和9月29日，河南体彩周口分中心工作人员来到周口市太康县朱口镇李菜园行政村和项城市南顿镇八联村，为当地多名孤寡贫困老人捐赠了米、面、油等生活物资，送去了慰问和关爱。李菜园村的王佳兴老人说：“感谢体彩送来的慰问品，让我感受到了社会的温暖，现在村里还给我安排了公益岗，打

扫卫生补贴家用，觉得日子越来越有盼头了。”

此外，还有很多体彩人自发上门敬老助老。吉林省白山市体彩代销者姜涛是一个富有爱心的90后小伙，他曾多次带着大米、牙刷、毛巾等生活物资到敬老院慰问孤寡老人。山西省阳泉市体彩代销者时明祥从2016年起，主动承担一名孤寡老人的帮扶工作，老人身患残疾，行动不便，时明祥隔三岔五就去帮忙整理家务、打扫卫生，给老人理发、陪老人聊天，冬天还会贴心地帮老人备上土豆、白菜等过冬食物。

● 短讯

践行责任彩票

川鲁体彩机构关爱老人

尊老、爱老、敬老，是中华民族的传统美德，也是全国各级各地体彩机构一直不曾停步的公益方向。近期，四川省体彩中心和山东淄博市体彩中心陆续开展在不同领域关爱老人的活动，并将其作为体育彩票系统践行责任彩票建设工作中的一项重要内容。

四川体彩关爱退休职工

日前，四川省体彩中心开展了退休职工座谈和慰问活动。

座谈会上，四川省体彩中心的退休老同志们集体观看了四川体彩2020年上半年工作掠影、分中心抗击新冠疫情朗诵等视频。四川省体彩中心向退休老同志表达慰问，着重了解了退休职工的健康状况和生活需求。四川省体彩中心主任陈万鹏向退休老同志们介绍了四川体彩近期发展情况，要求工作人员在开展退休干部工作时要做到及时服务、关注健康、保障经费。

淄博体彩慰问32位老人

10月23日，山东省淄博市体育局、淄博市体彩中心走进淄博市沂源县鲁村镇金庄三村，慰问该村32位老人并送上祝福，以实际行动践行责任彩票理念，将体彩温暖传递给他们。

淄博市体育局机关党委王有强，淄博市体彩中心党支部副书记、副主任张锋等一行人走进老人家中送去温暖。本次慰问的老人年龄都在80岁以上，既有留守老人、孤寡老人，其中也包括一些老党员。每到一户，大家都与老人进行沟通交流，详细询问老人们的生活状况、身体状况，让他们感受到来自体彩的关爱。

淄博体彩希望通过这次慰问活动，呼吁全社会进一步关注老人，在全社会形成孝老、爱老的良好社会风气，让每一位老人都能健康快乐，安享晚年。（李明杰）

用公益之举 化解养老难题

老年人一直是彩票公益金关爱的对象，尤其是贫困、独居、高龄等老年群体。2013年至2019年，以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金累计投入60亿元，用于养老公共服务，致力于为空巢老人排忧解难、助独居老人安享晚年。2019年，中

央专项彩票公益金投入10亿元用于养老公共服务项目，主要用于支持地方开展居家和社区养老服务改革试点。

鹤岗，一座因“2万买一套楼”登上微博热搜的城市，背后隐藏的则是年轻劳动力外流，老龄化严重的严峻现状，养老问题是这座城市未

来发展的一大考验。2019年，黑龙江省鹤岗市获得全国第四批居家和社区养老服务改革试点地区资格。在中央专项彩票公益金的支持下，鹤岗大力推进养老服务项目，全年建设14个居家和社区养老服务中心，打造设施功能更为全面的老年人服务场

所、建设养老护理培训基地、开展“时间银行”养老志愿服务试点……

在彩票公益金的大力支持下，鹤岗的养老设施从“零星散落”到“统筹布局”，养老服务从“能力不足”到“专业发展”，妥善解决了人口老龄化的问题。

用体育之力 实现老有所乐

没有全民健康，就没有全面小康。老龄化现象随着社会的发展越来越突出，老年人的健康需求在新形势下显得紧迫和重要。

体育彩票公益金是全民健身事业的支柱型资金来源，无论是城市的“15分钟健身圈”，还是遍布乡村的“农民体育健身工程”都实现了广大老年群体就近锻炼、免费健身的愿望，也成为广大老年人“老

有所乐”的载体。

“莫道桑榆晚，为霞尚满天。”丰富多彩的体育活动使老年人的生活有滋有味，遍布全国的“体彩杯”赛事将“最美不过夕阳红”唱出了动人的旋律。在广东河源，几百位老人用参与体育活动的方式迎接重阳节。“体彩杯”2020年重阳节河源市区老年人体育项目展演和老年人气排球、门球比赛于10月18日举行。

活动包含广场舞、健身操、太极拳等15个文艺展演项目，充分展示出老年人积极乐观、健康向上的精神面貌，气排球和门球比赛则给老年朋友创造了会友、交流的机会，带来健康的同时也愉悦了老人们的身心。

从社区到广场，从城市到乡村，从广场舞的热闹场景，到棋牌赛的宁静画面，体彩公益金支持的全民健身活动精

彩纷呈，老年人的精神文化生活更加丰富多彩，处处洋溢着激情与活力、快乐与温馨。

帮助老人、温暖老人，体彩人用自己的爱心和行动为最美夕阳红增添了一抹“体彩颜色”。中国体育彩票将继续深怀敬老之心，倾注爱老之情，笃行为老之事，为老年人的幸福晚年奉献爱心、贡献力量。

（丰佳佳）